

本署檔號：FEHD SK/1-55/10/1 Part VII
來函檔號：() in HAD SK DC 13/15/3

將軍澳坑口培成路38號
西貢將軍澳政府綜合大樓3及4樓
西貢區議會主席
吳仕福太平紳士

吳主席：

2015年第四次西貢區議會議員動議
「要求嚴正處理紅火蟻問題，保障市民安全」

就2015年7月15日來函有關西貢區議會於7月7日第四次全體會議上通過陸平才議員及林咏然議員提出，要求政府處理將軍澳海旁紅火蟻問題的上述動議，本署的回應如下。

本署今年3月接獲有關在將軍澳南第72區的政府土地及附近一帶懷疑出現紅火蟻的投訴，調查發現該區公眾地方有多個紅火蟻蟻丘。本署隨即安排噴灑殺蟲劑和清除蟻丘，並加強該處的巡查和防治紅火蟻的措施。

今年5月，本署再接獲投訴指將軍澳第66、67、68及72區的政府空置土地及附近有紅火蟻蟻丘。本署再派員調查，但未發現該區及附近一帶的公眾地方有紅火蟻。至於在政府空置土地範圍內懷疑出現紅火蟻一事，本署已把個案轉介西貢地政處跟進。本署人員其後分別於6月、7月及8月相約西貢地政處到現場視察，並提供處理及防治紅火蟻意見，以協助解決有關問題。

紅火蟻具侵略性，會攻擊滋擾其蟻丘(巢穴)或食物源頭的人或動物，可連續螫刺目標物。不過，紅火蟻不會透過螫刺傳染疾病。本署透過網頁提醒市民應避免直接接觸紅火蟻；避免進入草叢；在進行戶外活動時穿着防護衣物，如鞋或靴，及 / 或把長褲褲筒包在襪子內；以及不要踐踏懷疑紅火蟻蟻丘。如懷疑被紅火蟻螫刺後出現嚴重反應，應延醫診治。

感謝區議會對上述事宜的關注。

食物環境衛生署署長
(謝勵志 代行)



2015年8月4日